

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 31 Iulie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

0 rușine a mediului academic!

David Popovici, campion olimpic la 200 de metri liber

sport / 4

Arestat pentru trafic de droguri de mare risc



D.I.C.O.T.



POLIȚIA ROMÂNĂ



Polițiștii Brigăzii de Combateră a Criminalității Organizate Craiova, împreună cu procurorii Direcției de Investigare a Infrațiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – Serviciul Teritorial Craiova, au documen-

tat activitatea infracțională a unui bărbat, cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de droguri de mare risc.

Acesta a fost prins în flagrant delict, de către un echipaj de jandarmi, pe o stradă din municipiul Craiova,

în timp ce ar fi comercializat două doze de cocaină.

De asemenea, asupra acestuia au fost descoperite, pregătite pentru vânzare, alte trei doze din același drog de mare risc.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O rușine a mediului academic!

MIRCEA CANTĂR

Se complică, de la o zi la alta, cazul universitarului Alfred Bulai, acuzat că a hărțuit sexual, de-a lungul anilor, mai multe studente, de la Școala Națională de Studii Politice și Administrație (SNSPA) din Capitală, în temeiul unei anchete jurnalistice a site-ului de investigație Snoop, sub semnătura jurnalistei Ioana Moldoveanu, care vreme de 4 luni ar fi discutat cu 18 martori și victime, reconstituind perioada 1995-2024, din cariera didactică a prof. univ. Alfred Bulai, șeful departamentului de Sociologie. Fost membru în CA al TVR, prodecan, invitat ca analist politic la tv, ex-secretar de stat, Alfred Bulai pare un personaj din romanul de excelență calitate al scriitorului Freddy Gârbaci „Jocuri de societate” (ed. Neverland, 2024) în rolul prof. univ. Marius Pozna de la

Facultatea de Psihologie, unde acesta predă cursuri de neuropsihiatrie. Să lăsăm romanul pomenit, unde totul pare ficțiune, dar o ficțiune inspirată din viața reală. Alfred Bulai este cercetat acum de instituțiile abilitate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de folosire a funcției în scop sexual. Studente, dar mai ales foste studente, acuză conducerea SNSPA (rector Remus Pricopie) că nu a intervenit, deși detalii despre comportamentul cunoscutului sociolog erau cunoscute. Dar, veche zicală românească, nu știa bărbatul ce... vuia tot satul. Poate că unele dintre mărturisirile celor care au rupt tăcerea, după ce au trecut prin intimidări, hărțuiri sexuale ori viol, sunt exagerate, poate doresc să-l înfund, dominate de a urmări efectele cruzimii cu un soi de îngerească obiectivitate

în dosul surâsului ipocrit. Dar faptul că ilustrul dascăl de la SNSPA era în căutarea de studente „sexicioase”, conform propriei exprimări, înregistrată audio, alungă orice îndoială. Vorbitorul are o bună dispoziție, siguranță de sine indemolabilă. Totul e ok în atitudinea dascălului universitar, care îndeamnă la alungarea patetismului, cu o volubilitate zglobie. Tonul comunicării conține o poantă, un „ce” provocator, un șiretlic vesel. Dinamic, demonstrativ, gimnastic, obezul universitar –mereu dezordonat în spațiul public, ca vestimentație- își alegea prada din rândul celor despre care aflase că aveau un istoric de abuz în viața lor. Documentarul de care pomeneam e incitant prin manipulațiunile sofisticate ale protagonistului, care transformă totul într-un show polimorf. Ceea ce ui-

mește în toată această scenografie nu e nonșalanța, verva inovatoare, tehnologia, ci genul de profesor care se vrea simpatice și eficient, greu de contestat, căci se grăbește să-ți dea dreptate. Receptiv, prietenos, de o netulburată candoare. Singura neliniște, după vizionarea înregistrării, un film de circa 20 minute, este standardizarea și într-un sens canonizarea acestui mod de prezență universitară. Alfred Bulai a fost suspendat de SNSPA din toate funcțiile deținute, printr-o decizie a Senatului Universității, pe perioada derulării procesului de cercetare a comisiei de etică. El este autor și co-autor al unor volume de sociologie, printre care și manualul de clasa a XI-a, și în același timp o rușine a mediului academic, prin conduita sa derotată de la orice etică.

Arestat pentru trafic de droguri de mare risc



Polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Craiova, împreună cu procurorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – Serviciul Teritorial Craiova, au documentat activitatea infracțională a unui bărbat, cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de droguri de mare risc.

Acesta a fost prins în flagrant delict, de către un echipaj de jandarmi, pe o stradă din municipiul Craiova, în timp ce ar fi comercializat două doze de cocaină.

De asemenea, asupra acestuia au fost descoperite, pregătite pentru vânzare, alte trei doze din același drog de mare risc.

La data de 28 iulie 2024, procurorii Direcției de Investigare a

Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – Serviciul Teritorial Craiova au dispus reținerea bărbatului, pentru 24 de ore.

La data de 29 iulie 2024, judecătorul de drepturi și libertăți din cadrul Tribunalului Dolj a dispus arestarea preventivă a acestuia, pentru 30 de zile.

Suportul de specialitate a fost asigurat de Direcția Operațiuni Speciale din cadrul Poliției Române.

Ațiunea a beneficiat de sprijinul jandarmilor Grupării Mobile de Jandarmi Craiova.

Facem precizarea că, pe parcursul întregului proces penal, persoanele cercetate beneficiază de drepturile și garanțiile procesuale prevăzute de Codul de procedură penală, precum și de prezumția de nevinovăție.

Ocolul Silvic Filiași are un nou sediu

Ocolul Silvic Filiași, unul din cele 9 Ocoale Silvice, din subordinea Direcției Silvice Dolj, administrează o suprafață de 7.015 ha de fond forestier, proprietate silvică de stat și asigură servicii silvice pe bază de contract pentru o suprafață de 1.201,48 ha fond forestier proprietate privată. Este unul din primele 100 de ocoale silvice înființate în Principatele Unite ale Moldovei și Țării Românești, conform evidențelor Arhivelor Naționale. Prin decizia ministerială din 1898, teritoriul vechiului regat era împărțit în Inspecțiuni silvice, fiecare cuprinzând între 10 și 19 ocoale silvice, astfel încât în 1900 existau 96 de ocoale silvice. Serviciul silvic care aparține de ministerul de Finanțe a funcționat până în 1910, când s-a înființat Casa pădurilor, cu caracter autonom (Casa autonomă a pădurilor statului) cu 10 regiuni și 175 ocoale silvice din care făcea parte și Ocolul Silvic Filiași. Prin construirea noului sediu al Ocolului Silvic Filiași se asigură condiții propice desfășurării activității personalului silvic anga-

jat, contribuind astfel și la îndeplinirea obiectivului strategic, acela al dezvoltării zonelor forestiere, ameliorarea viabilității pădurilor. Obiectivul de investiții „Construire cadru administrativ” s-a realizat pe baza documentației de proiectare întocmită de SC Rugby Construct SRL, autorizație de construire emisă de primarul orașului Filiași și a contractului de lucrări încheiat de SC Green World Construct SRL. Construcția este o clădire P+E,

suprafața desfășurată fiind de 550 mp. Suprafața utilă totală este de 351 mp. Valoarea cheltuielilor efectuate pentru realizarea obiectivului este de 1.916.337 lei fără TVA, din care valoarea lucrărilor de construcții-montaj este de 1.682.948 lei. După mulți ani de așteptare Ocolul Silvic Filiași, cu ponderea sa menționată, în gestionarea fondului forestier al județului, are sediul convenit, motiv pentru care conducerea Direcției Silvice Dolj merită toate laudele.



David Popovici, campion olimpic la 200 de metri liber

Cel mai bun sportiv român, înotătorul David Popovici, a confirmat speranțele puse în el la Olimpiada de la Paris și a devenit campion olimpic în proba de 200 m liber, aducând prima medalie României la competiția din capitala Franței.

În vârstă de 19 ani, Popovici a fost al doilea după prima lungime de bazin, al treilea după 100 de metri, al doilea la 150 de metri, reușind pe final să îl devanseze cu 2 sutimi de secundă pe britanicul Matthew Richards. David Popovici va mai evolua la Paris și în proba de 100 m liber, ale cărei serii sunt programate marți (12:15), când vor

avea loc și semifinalele (21:30).

”Este un vis împlinit. Mă bucur foarte tare, sper să nu încep să plâng la îmn. Mă bucur că acum cinci minute am scris istorie și dacă eu am putut, un băiat obișnuit, doar cu dorință arzătoare și puternică, atunci oricine poate. Cine știe ce va fi mâine? Orice e posibil, atât timp cât ai un culoar, ai o șansă. Treaba încă nu s-a încheiat, dar bineînțeles că o să mă bucur, este o realizare imensă, în primul rând pentru mine, mă bucur că țara m-a urmărit, că sunt atât de mulți români în tribună”, a declarat Popovici la TVR 1.

Popovici este dublu campion

mondial și cvadruplu campion european și acum a adus primul titlu olimpic din istoria înotului masculin românesc. Este a doua medalie pentru din istorie la Jocurile Olimpice pentru înotătorii români, după bronzul lui Răzvan Florea la Atena, în 2004. Popovici a adus a patra medalie de aur și a zecea în total pentru România la înot, în istoria Jocurilor Olimpice. Celelalte medalii de aur au fost aduse de Diana Mocanu, 2, la Sydney, în 2000, și Camelia Potec, în 2004, la Atena.

Popovici a adus a 91-a medalie de aur pentru România în istoria participărilor la Jocurile Olimpice.



După 39 de ani, Universitatea Craiova încearcă o altă remontada europeană de la 0-2

Universitatea Craiova a pierdut cu 2-0 prima manșă a dublei cu Maribor, din turul 2 preliminar al Conference League, iar returul este programat joi, de la ora 20.00, pe „Ion Oblemenco”.

O singură dată în istoria sa a reușit formația din Bănie să obțină calificarea în cupele europene, după ce a pierdut prima manșă cu 2-0. În turul 1 al Cupei Cupelor, ediția 1985-1986, Știința reușea să elimine AS Monaco, deși cedase cu 2-0 în prima manșă, în Principat. Golurile lui Bellone și Genghini de pe „Louis II” le confereau monegascilor un avantaj confortabil, dar pe „Centralul” din Bănie urmau să întâlnească o echipă extrem, de determinată și susținută frenetic de peste 40.000 de spectatori. Avea să fie penultima mare calificare a Universității Craiova din istoria sa, dacă punem la socoteală și eliminarea lui Galatasaray Istanbul, în următorul an.

„Gheorghită” Geolgău, eroul calificării cu AS Monaco

La ora returului cu AS Monaco, Știința păstrase din perioada Maxima: portarul, Silviu Lung, cvartetul defensiv și pe „Gheorghită” Geolgău, cel care avea să fie și eroul calificării de pe „Central”, cu o dublă istorică. Cealaltă reușită i-a aparținut lui Marian Bîcu, dintr-un penalty obținut de Pavel Badea.

La formația din Monte Carlo evoluau atunci campionii europeni cu Franța din 1984, Amoros, Bravo, Genghini și Bellone, acesta din urmă marcând în finala câștigată cu 2-0 pe „Parc de

Princes”, contra Spaniei.

Universitatea Craiova – AS Monaco 3-0 e pe locul 4 într-un top formulat în 2018 de France Football al celor mai mari rușini suferite de fotbalul francez. “Meciul de la Craiova s-a jucat pe un câmp de cartofi cu 43.000 de spectatori ostili. Francezii erau mulțumiți cu apărarea, dar ideea n-a fost tocmai bună”, au scris cei de la France Football.

Ierarhia întocmită de revista care decernează „Balonul de Aur” era dominată de celebrul Barcelona – PSG 6-1, din 2017, când catalanii au obținut calificarea în sferturile Ligii Campionilor după ce au pierdut în prima manșă 0-4 la Paris. Auxerre – Tenerife 0-1, din 1993 și Apollon Limassol – Nice 2-0 din 2013 sunt celelalte meciuri care completează „podiumul rușinii” fotbalului francez la nivel de club.

„U” Craiova a fost oprită în 1985 de Dinamo Kiev, cu marea echipă a lui Lobanovsky

În turul 2 al Cupei Cupelor ediția 1985-1986, Universitatea Craiova avea să fie eliminată de echipa care urma să și câștige trofeul, Dinamo Kiev, după 2-2 în Bănie și 0-3 în capitala de

acum a Ucrainei, care făcea parte atunci din URSS. Dinamo Kiev avea în teren celebra echipă formată de Valery Lobanovsky, în care jucau 2 „Baloane de Aur”, Blohin și Belanov, dar și alte stururi precum: Zavarov, Demianenko, Yaremchuk, Kuznețov, Raț, Besonov sau Baltacha. Cinci dintre ei plus Valery Lobanovsky aveau să devină în 1988 vicecampioni continentali cu URSS, pierzând finala Euro 1988 de la Munchen, cu Olanda, scor 0-2.

Universitatea Craiova a reușit acum 2 ani să se califice de la 0-1 cu Zorya Luhansk

O remontada de dată recentă, dar de la 0-1, a bifat Universitatea Craiova acum doi ani, când oltenii s-au calificat în play-offul Conference League, după ce s-a impus cu 3-0 pe teren propriu cu Zorya Luhansk, ucrainenii câștigând cu 1-0 prima manșă, disputată pe teren neutru, în Polonia, la Lublin. La debutul lui Mirel Rădoi pe banca tehnică a Științei, alb-albaștrii se impuneau cu 3-0 în Bănie, prin golurile marcate de Raul Silva, Baiaram și Bancu. Craiova n-avea să ajungă însă în grupe, fiind eliminată, la lovituri de departajare, de Hapoel Beer Sheva.

Cupa Cupelor, turul 1, manșă secundă, 2 octombrie 1985, stadion: „Central”, Craiova, spectatori: 43.000

Universitatea Craiova – AS Monaco 3-0, după 0-2 în tur.

Au marcat: Geolgău (min. 19 și 78) și Bîcu

(min. 75 - penalty)

Universitatea Craiova: Lung – Negrilă, Tilihoi, Ștefănescu, Ungureanu - Ad. Popescu, Mănăilă, Cătoi (Cioroianu, min. 46), Badea - Geolgău, Bîcu. - Antrenor: Mircea Rădulescu.

AS Monaco: Ettori - Amoros, Stojkovic, Simon (Anziani, min. 84), Liegeon - Bravo, Puel, Genghini, Bijotat - Bellone, Fofana. - Antrenor: Lucien Muller.

Arbitru: Aron Schmidhuber (Germania)

Superliga, etapa a III-a

Hermannstadt – Slobozia 1-1
FCSB – Oțelul 0-2
Poli Iași – Gloria Buzău 1-2
Sepsi – Dinamo 1-1
Farul – FC Botoșani 0-1
CFR Cluj – „U” Craiova 0-2
UTA – „U” Cluj 0-0
Petrolul – Rapid 1-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.Craiova	3	2	1	0	6-2	7p
2.Galați	3	2	1	0	5-2	7p
3.Sepsi OSK	3	2	1	0	4-2	7p
4.”U” Cluj	3	1	2	0	4-2	5p
5.Slobozia	3	1	2	0	4-3	5p
6.Dinamo	3	1	1	1	7-5	4p
7.Buzău	3	1	1	1	3-3	4p
8.CFR Cluj	3	1	1	1	5-6	4p
9.Petrolul	3	1	1	1	2-4	4p
10.Botoșani	3	1	0	2	3-4	3p
11.Poli Iași	3	1	0	2	2-3	3p
12. Rapid	3	0	2	1	3-4	2p
13.FCSB	3	0	2	1	3-5	2p
14.Hermann.	3	0	2	1	2-4	2p
15.UTA Arad	3	0	2	1	3-5	2p
15.Farul	3	0	1	2	0-2	1p

